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1 |' SuoTrjpara dU0 YPAUMHIKOV £EICWOEWV
pe 300 ayvwoToug

H e§iowon ox+py=7y

I' Aivetarn e€icoon 2x—y =1 .
} No x=2 kat y=3 £&rovpe 2x-y=2-2-3=4-3=1,
I Onote o (edyog (2. 3) emainbsiel v eéicwon.
| HeElowon 2x—y=1 Aéyeton ypaupiki efiomwon katto {evyos (2,3) Adon g
: eglomong.
Opiopég
e Mia eicwon e popens: ax+ Py =7, ne a0 1 p=0 Aéyeton ypoppikn
elicoon.
o Avon ¢ ypappwkis séicmons ox + Py =y ., Aéyston kdbe Cedyog mov v emainBevet.
Kdabe ypappuxn eéicmon éxet dnepo tifbog Avcewmv.
Tpappikd cvoTnpa 2x2

> Otav &xovue d0o ypopuikéc eioboels ox+Py =7 kar ax+p'y =y wu {nrdpe tig
KOWEG ADGELS 0TAV, TOTE AEPE OTL EYOVLLE VoL ADGOVILE VL YPUPPLKO oVGTHe dD0
£81606EMV PE 600 ayvOGTOVG, 1) £VO YpappuiKé ovetpe 2X 2 Kol ypheovpe:

ax+Py =y
{a'x Py
Adon tov cveripatog Afyetanl k@be (evyog aplbpdv mov emainbevetl Kot Tig dvO
£E16MGELS TOV GVOTIHLATOC.
mapaderypa:
1+2=3
1-2=-1

Xx+y=3

To Cevyog (1, 2) eivar AHoT) TOL GUGTHNOTOG { E apov 1oyLEL {

X—-y=-—
> Tpeig and Tig ueBddovg enihvong evog YPUpIKOD GUGTAIATOS ELvat:

o H uébodog g avriketactaonc.

e H pébodog tov avriBerov cvvreiestdv (1] pEH0S0G g anaropng).

¢ H pgbodog tov oproved@v mov Hu avarTOEOVIE GTO TOPUKAT® TUPUdEIy LT,



I XLveriuata dbo ypouuikav eflomeewy pue dHo ayvaarong 7

A. M£6o8og Tng avrikardoTaong

: [N vo. Mboovpe o ohotnua
|

: ne ™ pEBodO TG UVTIKATACTUONG:

x=-2y=7, ()
4x+3y=6, (2)

o Advvoupe m pia and 115 dVo eEilodoeg wg Tpog Evay dyvooto Ty Vv (1) g pog X.
x=2y+7

‘E1o1, 10 ghotpa ypheetat 1codvvapo:
4x+3y=6

o AvtikaBwstoope ot dehtepn eficwon 10 X pE TV MEPACTAGT] OV fPNKOLLE,
onoTe TPoKLITEL EEICMON HE Evay (yVOGTO, TV OTTOI0L KoL ETADOVLE:

4-2y+7)+3y=6 < 8y+28+3y=6 = lly=-22 &S y=-2

o AvtikaOwToOpe TV TYM} TOv Y oV TPOT e€icwon Kot vroroyilovpe Tov dAko
dyvooto:  x=2:(-2)+7=3

Apa m Abon tov cueTHpeTog etvar o Cevyog (X, y)=(3,-2) .

B. M£00b0og Twv avTiBeTwv ouvredeoTwv (] TS amaloiPs)

r A , 2x-5y=9 (1)
v
0. va MoGovpe T cboTnpa ) ay=3 @)

e ™ PHEB0d0 TV avTIOETOV CUVIELECTOV:

o Toliamiaocwalovps Ta péA TOV dV0 EEI0MCEMV PE KATAAANAOVS 0p1Bpove, MoTe ot
GUVTEAEGTEG TOV £VOS AyvmoTov oTig e§lomaoels mov Ba mpokdyouy, va eivar avtibetou
[Ty 1" eliowon v mollariaoialovue pe 3 keatn 2" ue -2 1.

2x-5y=9|-3 6x—15y =27
=
3x-2y=8|-(-2) —-6x+4y=-16

o IIpocOétrovpe katd péin t1c eomoelg mov Ppikape, ondte npokvmtet e€lomon pe
£vay GyVOOTO, TNV OTOL0L KoL ETADOVLLE:
6x—15y—-6x+4y=27-16 & —-lly=11 < y=-1

o AvrikaOwotodps TV TYN] TOV OYVOOTOL WOV Pphkape oe pio om0 TIS UpPIKEG
e€lomoetg (ot o i) Kot fpiokovpe Thv Tyl Tov GALOV.
Ao (2) &povpe 3x-2-(-N=8=3x=6=>x=2 .

Apa m Abon tov cuethpatog eivar to Cevyog (2, —1) .



8 1 Xvenjuara 60 ypoauuikdy eClodoemv ue Joo ayvaaTovg

I. M£8odog opiovowyv
OpiCovoa

H mapdotaon od— Py ovpPohileton pe ‘a E Kol Aéyetan opilovaa.
¥

=ad—fy .

Lo a P
Omorte stvan
Yy o

OpiCovoeg TOV YpAPHIKOU ouoTHpatog 2x2

ox +Py=vy

) ) ., opilovpe Tpeig opilovoec.
ax+fy=y

21O YPOLUIKO CUOTI|HT {

e« Tnvopilovca D, mov £xel mg GTOLKEID TOVG GUVTEAEGTES TV AYVOGTOV. ANAadn

a
D=| E KoL AEyeton opilovca TOL GUGTIHATOG.
a
o Tyvopilovoa D_, mov mpokdmrer amd v D, av ot Béon t@v cvviehestd®v TOL
X Bécovpe toug otabepoig Opovg. Ankady D, = Yr [l;
y
« Tnvopiovsa D, . mov mpokvmreL and v D, av o) 0€6m TV cuVIEAESTOVY TOV
. - " a ¥
y 6écovus toug otabepoig 6povs. Anhady D =
Yl oy

Ewilvon ypappikoU ovotijparog 2x2

, . {uX+By=T
Eoto to ypopupiko coctypa , , , .
ax+py=vy
D D,
o Av D=0, & povaduc) Moo, v (X,y) pe x= Dl KoL y =—
e Av D=0, sivon addvaro 1 £xer arepo wibog Adoemv.
] 2x+y=3 2 1
Tapadelypa: To cdotua é&xer D= =2.1-1-1=120 ,
X+y=2 11

31 2 3
b= — ST, e D= =9 =g,
21 ] [
D,
Onote x=D‘=l=l Kat y=—’=l=l.
D 1 D 1
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"
AYMENEX AZKHZEIX

Fpappixf eéfomon

1. Aivetoun lisoon x+3y=1.
a. Na eleraoers, av ta Levyn (—-2,1), (1,-2) sivar Mosig g eSicwonc.
B. Na Bpeite qv Tip1] Tov @, 7 Vv omoia to {evyog (a,a—1) sivon Adon g
elicmong.
Avdon
a. o No x=-2 xar y=1 10 1° péhog g ekicwong yiverar
—2+43-1=-2+3=1,
omote 10 Cevyog (—2,1) emoinOever myv edicmon. Apa eivar Avon g e&icmaong.
e Tw x=1 kr y=-2 10 1° péhog g e&icwong yiverar
1+43-(-2)=1-6=-5=#1,
omote 1o Cevyog (1, —2) dev eivor Adon g e&lomong.
B. Tpémerto Levyog (o, a—1) va emainBeveL v eiowon .
INo x=a kaw y=o0-1 €&ovpe
a+3(a-=la+3a-3=lda=4 < a=1
Apa a=1.
AlyeBpixf exidvon cvertfparog
. , 2x+y=4
2. No Moete T0 choTNpRA 4
5x+2y=10
Aven
Oo Aocovpe 10 ovoTnpe pe T HEO0SO TG AVIIKOTAGTUCTG.
2x+y=4 =4-2 =4-2
. 4 &5 ¥ X 5 y X
5x+2y=10 5x+2(4-2x)=10 5x+8-4x=10

=4-2x =4-2-2 =0
“ y - Y - ¥
x=10-8 =2 x=2

Apa, 10 OGN £(EL AOoT TO Cevyos (2, 0) .

Eivo

Enainfevon: T x=2 wor y=0 £yovpe:

o 1" glicwon: 2-2+0=4 e 2" gliowon: 5:2+2-0=10
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" : 3x-S5y=8
3. Na Moete 10 choTpa "
4x+T7y=-3
Avon
Oo. Mcovpe 10 choTNUE HE T HEBO0SO TV avTIDETOV CUVTEAEGTOV.

"Exovpe
3x-5y=8 |[-(—-4) -12x+20y=-32 3x-5y=8
= <
d4x+T7y=-3|-3 12x+21ly=-9 41y =—-41

3x—-5(-1)=8 3x+5=8
e <
y=-1 ye==1

3x=3 x=1
Ll =
y=-1 y=-1

Apa 1o cvomnpa £xet Adon 1o Ledyog (x, y)=(1, 1) .

X Y
G BE SP0E |

4. No Moste 10 sVoTRO 4 2 :
x(y+3)-y(x-2)=4

Avdoq

I'phpovpe kabe eéicwon Tov cvoTipatog ot popery ox + Py = y.

‘Exovpe:

e 21042 4. 010 x-2y=4

4 2 4 2

o X(¥y+3)-y(x-2D=4 < xy+3x—xy+2y=4 < 3x+2y=4
Emopévmg 1o chomua maipvel T popein:

{x—2y:4 {X—Zy:fi {x—2y24 {2—23*:4
& A e

3x+2y=4 4x =8 =2 Xi=72
—-2y=4-2 —2y=2
o Y o Y
x=2 x=2
=-1
- y
{X:Q

Apu 10 oo £xel Abon To (edyog (2, —1) .
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Opilovoeg
g -2
5. a. Navrohoyicete tqv opilovea S‘ .
i i x 1
B. Na lboete v elicwon 1 =0.
X
Avon
Eivau
3 ~2
a. =3-5-4-(-2)=23
4 5
B. ‘1 =lox-x-l'1=0ex’-1=0 x-DE+D=0=x=1 § x=-1
X
Exilvon ocvotfpatog
2x+3y-5=0
6. No Moete T0 choTpRa ¥ pe ) pébodo Tev opriovedv.
16 +5x =2y
Adon

ax +Py=v

["'plupovle 10 cHGTUL OTI LOPPT) { . . .
ax+Py=vy

, 2x+3y-5=0 2x+3y=5
Exovpe = :
16 +5x =2y 5x-2y=-16
2 3
Eivou D=‘5 2‘=2-(—2)—5-3=—4—15=—I9¢0
2 - =5-(=2)—(~16)-3=—-10+48 =38
|t <] - -
o [ =2-(-16)-5-5=-32-25=-57
A | 11 B B
Eneidn D #0, 1o odomua &xel povadiki Avon
D, 38 D, -57
= = e——— § y:—:_=3
D -19 D -19

Apo (X,y)=(-2,3) .
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7. Na Moste Ta cveTipata:

x+2y=1 B T=6=03
2x+4y=0 ) §+y=2
Avon
Eivau
X+2y=1 X+2y=1
a. =
2x+4y=0|:2 x+2y=0

Apa 10 cboTpe glvor 0dOVATO.

= x+3y=6
3<:> < x+3y=6

X+3y=6
Apu 10 GO £XEL ATELPES ADGELS.

8. Na nposdiopicete To 1Ai00g TOV MIGEOV, TOV TAPAKATO GVOTNRATOV:
{3x+y=5 {31{—2)':10 {2x+4y=2
4x+3y=10 6x—4y=5 x+2y=1
Adon
Bpickovpe v opilovoa tov cvotipatog kar e€etdlovpe, av D=0 1 D=0.
Eivau

1

3
a. D:‘ =3.3-4:1=9—4=5%0
4 3

Enedn; D #0 , to odotnua £yt povadiki Aoon.

B. D=

32 3-(=4)=6-(=2)=—12+12=0
=3(— —0-(— = — + —
6 —4
Onodte 10 cvoTua sivar adbvato 1 Exel drepeg AOGELS.

3x-2y=10 x~2y=10

= 5 , MOV glvar adHVOTO.
6x—4y=5 3x—2y=5

‘Exovpe {

Apa to choTnpe dev £xel Kapio AOo.
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2 4
v. D= =2.2-1-4=4-4=0
1 2
; 2x+4y=2 x+2y=1
Eyovpe < x+2y=1
Xx+2y=1 x+2y=1

Apa to ovopa £xel arepo TABog Mcemv.

B° OMAAAZX
X % E_E=_x+l
9. Na Moste 10 sVoTRO 2 4
x+(y-1)7° =y’
Avon
"Eyovupe:
E ol weres . a i le asama
2 ) 2
< 2x-1-CBy-1)=-4x+4
< 2x-3y+l=-4x+4
& 6x-3y=3 < 2x-y=1
o X+(y-1V=y' x+y" -2y-1+’P=y* & x-2y=-1 (@-B)* = a’ -20B+p

Enopévog 1o ochompa maipvel ™ pope:

2X—-y= - 2x—-y=1 - 2QRy-D-y=1 - dy-2-y=1
-1 x=2y-1 x=2y-1 x=2y-1

3y=3 =1
= ¥ & %
x=2y-1 x=2-1-1

=1
- y
{xz]

Apa 10 cvotnpa £xer Mo to Cevyog (1, 1).
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Ebdpeon mapapétpov

ox+Py=a+3

10. Na Bpeite Tig ipég tov a, B, Y 115 omoieg 10 cvoTNG
px—ay=p-1
£yel Moo To Levyog (x,y)=(2,1) .
Avon
ax+Py=a+3

To cvemuo £yel Abon 1o {edyog (2, 1), otav o emainBedet.
Bx—ay=p-1

Mo x=2 xor y=1 éyovpe:

{a-2+B-l=u+3 &, {2{1+B—a=3] % {u+[3=3

B-2—a-1=p-1 PB-a—-Pp=- —a=-1
{a+[3=3 {a+ﬁ=3<:>{u p=3
a—p= 20=4 =2

Apa 0=2 ka f=1.
Mpoprfipata

11. Exatév tpravra 61 Tovpiotes peragépnkay pe 10 reogopeia tov 12 Oécsov

kot 16 O¢ozov. [Idca fTav Ta hew@opeiu and Tov kb TOTO;

Avon
‘Eoto x 1o mAn0og Tov Aemgopeiov tov 12 Bécemv kar y tov 16 Bécewv.
"Exovpe to chompo:
x+y=10 x+y=10 =10-
y &5 y P X Y
12x +16y =136 3x+4y=34 310-y)+4y =34

x=10-y x=10-y
= =
30-3y+4y=34 y=4
x=10-4 Xx=6
= e
¥—=4 y=4

Apa 1o Aeo@opeia tov 12 Oceov fray 6 kartov 16 Bécemv 4.
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Fpappixn e€icoon
Aivetaun elooon 3x-y=6 .
a. No eletdoete, avta ledyn (2,0) , (3,3) wa (2,3) sivor Moeig ¢ e&iomong.
B. Na Bpeite v Ty tov o, Yo v oroia to {edyog (o, 20—1) sivan Adon g
elomong.
Av 10 (evyog (2,1) eivon Adon g e€iowong (a—Dx—-y=a+3 , va Bpeite v
T 0V o .
Alyeppixfy exflvon ovorfipatog

Na Avoete pe ™ pébodo NG vIIKUTAGTAONG TO GUGTIH 0T

X =2y y=x-1
a. .
X+y=3 X+v=3
Xx—-3y=2 5 3x-2y=8
X+2y=7 T 2x+y=3
Na Aoete pe ) péhodo Tmv avtifetmv cuviehesTdV TO GVLOTNUATO:
X+y=6 3x-2y=4 3x+2y=5
a. i ;
X—y=2 S5x+2y=12 2x—-y=1
2x+y=3 2x-3y=17 2x+3y=1
& oT.
3x+y=4 4x +2y=-2 3x+5y=2
Na AMdogte to cvoThpeto.:
x—=2y=0 B x—-y=1 2x+y=7
2x+y=5 " x+y=2 " 13x-5y=4
Na Aboete T GvoTHHOTO!
2x—(y-1=x B 3-2(x-3y)=y-x
(x—y)-l=y—6 T lx-Qy-)=y-6
Na Adcete 10, GuGTHpHOTO:
x_y X . _¥
2 3 2 4
« p
Xx+2 y x-1 x-2y
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Opilovoeg
8. Na vroloyicere Tig opilovoeg:
3 -5 30
a. B.
4 2 2 0
S3-2 4
v.
=1 af342
i X 1
9. Na Moete mv ekicoon i % ’ =0 .
Exflvon ovotfipatog
10. Na Aoete To cvoTipata pie T PE0S0 TOV OpLovsdV:
3x+2y=38 3x-2y=4
2x+3y=7 " |2x+y=5
4x+3y=-1 5 Tx—-13y=1
Ix—Sy=-12 T 13x+5y =11
11. No Moete 1o cvotpata:
{X—Z)’:l b %—yz] {x+3y:4
2x—4y=4 i 3x+9y=12
12. Na npocdiopicete 10 TARO0S TOV AIGEMV, TOV TOPUKATOD CVGTNUATOV:
Xx+2y=7 2x—3y=5
3x+4y=2020 " |6x-9y=3
4x+2y=2
2x+y=1
13. No Moete T cvotipata:

2x+3y=0 3x-y=0
4x+T7y=0 T lox=3y
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B” OMAAAX

Na Aooete 10 cuoTHnaTo:
(x-2)' —y=x’

(x+1) +3y=x" -4 B
i - 2 y—6
3x+(y—1)7 =y et iR

3 6

Edpeon mapapétpav

X+3y=5

Aivetor To ovoTnpo :
3x—-4y=2

a. Na eéetdoete, av 1o (gvyog (—1, 2) sivor AboN TOV GLGTIHHOTOC.
B. Na Aveete 10 6OGTNU.

: : : : ox +fy =3
Na Bpeite Tig Tipég TV @, B, YU TIC OTOLES TO GVOTNHA 6 |
X—0y=-—

Exet Moon to Cevyos (x, y)=(1,1) .

a. Alvetaito cvoTnua {

Na deifete 6t €xer povadiki Aon (X, ¥,) -
; ; , , ax+y=7p
B. Na Bpeite Tig TipéG Tov @ ko B, yuw TI§ 0M0iEG TO GHOTNUA 5x—Py=3
X —By =3a

éyer hoon to Cedyog (X, ¥,) -

Aivetan o moAvdvopo P(x)=x"+x* -3 .
a. Na Bpeite Tig ipég P(1) xar P(-1).

x+y=P(1)

. Na Avoete 10 ovoTUO
p Ik {X+P(—])y:?

Aivetar to modlvdvopo P(x) = ax’ +Bx—2 . Na Bpeite Tig Tipég tov o, Py 1ig
omoigg woyvovv P(1)=0 war P(—-3)=4 .

Na PBpeite Tig TiéG TV o, P, Yo TIS omoieg N YPUYIKN TOPAOTUGT TNG CVLVAEP-
mong f(x)=oax’ —Px* +1 Siépyetar amd ta onpeio. A(2,13) kar B(-1,-2) .
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1 7 l, MoAuwvupikég £EICWOEIQ

MoAvwvupikég e§10W0EIG KAl PIGES AVTWV
Opiopoi
« TMolvovopun eiswon Babpod v ovopdlovpe kdbe sEicmon g popeig

v

v =1 =
ax +o, X +F..tox+o,=0, a, #0

¢ Pila pog rolvovopkng eéiomong ovopdlovpe k@be pila Tov ToAV®VOIOD
P(x)=a,x’+ (:IL‘._I)(”_E +otaxta,,

dhadn kaBe apOpd p ., yur tov omoio wyver P(p)=0 .

Ewilvon molvwvupikwyv e§icwoswy
> o 1 ToAvovopkég eElohosic:
e ox+p=0 e ox’ +Px+y=0 o ox'+P=0, v 0Oetkdg aképalog

VIAPYOVY YEVIKOL TPOTOL EMAVGNS TOVG.

» o my eniivon g moAvmvopkng eéicmong
ax +a, X" +..+a,x+0,=0,a, %0,
Oétovpe  P(x)=o,x" +a, X"+ o x+a, .
Onodte Eyovpe v e€icmon P(x)=0 (1)
[ ™ Adom g e€iowong (1) aveidovpe 10 P(X) o€ yvOUEVO TOpOyOVTOV TG LOPONG:
ox+B, ox’+px+y, ox'+B
JLE TOVG YVOGTOVG TPOTOVS TUPAYOVTOTOiNGNG Kut El6dVovpe Kabe mopdyovia pe to
pmdév opildpevor oty 1wodvvapia

PP P(0)=0 & (R)=0 f P,(x)=0 | ... | P(x)=0)

mapéderypa: oty enilvon g eéicwong x* —x* +x—-1=0, éyovpe:
xX'-X+x-1=0 e XE-D+E-D)=0 (x-1)- (x> +1)=0
S x-1=0 § X+1=0x=1 § x’=-1

ox=1 4 ¥=-Neox=1 q4 x=-1
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Mapayovrag Tng HOPPHS X—p
To emdpuevo Bemdpnua pag fondd, e opIGUEVES TEPUITOGEIS, GTINV EVPECT] TAPAYOVTOV
™G popPiis X —p .
Oewpnpa (aképaiwv PIGwV)
‘Ecto n modvovopiky séicoen e x'+a, X' +..tax+a,=0
€ UKEPULOVS GUVTELEGTEC,
Av o akgparog p # 0 sivan pile g elicwong, ToOTE 0 p sivar SwopéTig Tov oTadepo
opov a,,.
Amdodeiln
Av o apiBuog p=0 giva pila g eéiocwong, tote:

0P+, 0 o taptay =0 & ay=—op —a,_p" " —..—0p
& g =p(-oyp" —a, p T —ma) (1)
Emeidn ovapbpoi: p, a;, a,, .., 0, eivol aképaiol, TPOKOTTEL OTL KUl O AplOpog
A M T A 7

elval aKEPOLOG.

And v womta (1) cvurepaivovps 0tLo p givor Stupétng tov o .

ZxO6Ai0

¢ To avtictpopo 1oV Tupamdve empretog dev ainbedet.

AnAadn, av évag aképaiog p eival Stpétng tov «, , TOTE TG dev elvat Kat'

avirykn ko pila e e€icmong.
ny. omyv eéiowon X' —7x+6=0 , o opOudc 2 eivar dwpétg ov 6
aAld Oy pila g e€iomong.

Omndte ot dunpéteg Tov o, eivol mbavég aképaieg piles.

o Am6 10 mopondve Oedpnua (axépuiwv pridv) TPoKOTTEL OTL

Av o axéparog p dev eivar Stupétig tov o, , ToTe dev givar kan pila g e€icwonc.

o Av 1 egiowon €gel pdvo apTieg SuVApEIS TOL X KOl Ol GUVTEAESTEG £lval opd-
onpot, 1ote amokieieton va £xet pilec. my. n eEiowon x* +3x* +5=0.
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Ewilvon ¢ e€iowons o x' +a_x"" +..+ax+a,=0 (1)
"o va Aooovpe v e&iomon (1), Bewpodue o Tolvdvopo
P(x)=ax" +a, X" +..+ax+a,
Kot piokovpe pe to Bedpnpo Tov aképoimv piiav pia piCe p g egicwong
P(x)=0
Encidn o p eivar kat pila tov molvmvopov P(x), £xovue
P(x) =(x —p)n(x)
ko e€lomon yivetot PxX)=0 (x-p)u(x)=0
< x=-p=0 N w(x)=0
H e&icmwon m(x)=0 €yxet Pabud v—1 kon yio va v emivcovpe enavaroppdvoupe mmy

010 drdkaoio.

Tapaderypa:

Mo v enilvon g eéicmong x° —3x+2=0 , &ovpe o1t

ot mbavég axépateg pileg elvar ot dwnpéreg =1, £2 1ov otabepod dpov 2.
@empodpe To ToAvdVVpo P(x)=x’ —3x+2 ko1 efiomon yivetaw P(x)=0 .
E€etalovpe, av kamoog and avtovg pndevilet 1o movdvopo P(x)=x"-3x+2 .
Eivau:

o P(=D=(=1)=-3(-1)+2=4, emopévagto —1 dev eivar pila Tov P(x) .

e P()=1"-3-1+2=0, emopévwgto 1 givar pila Tov P(x) .

Onoéte to x—1 eivar maphyovrag tov P(x) , apa

P(x)=(x-1)-n(x) 1 | o | -3] 2 [p=1
Me 1o oy tov Horner Ppickovyie ot | 1 1 [ -2
(X)=x"+x-2 1 1 =21 o

Onéte P(x)=(x-1)-(x* +x—2) , enOpEvVOS
1 e&lomon ypageTat
x-D-(x*+x-2)=0x-1=0 7 x*+x-2=0
&x=1 1 x=-2 1 x=1
ox=-2 1 x=1 (dudq pilo)
Apo. x=-2 1N x=1 (durhq pila).
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"
AYMENEX AZKHZEIX

Exflvon eiobocov pe mapayoviomoinon

1. Na iboete Tig ebiodoeig:

a. x'=8x B. x*-2x*-9x+18=0
Avon
Etvau
a x'=8x o x'-8x=0 o x(x’-8)=0

< x=0 1 x’-8=0
< x=0 q x'=8
<x=0 7 x=38
< x=0 1 x=2
Omnote o pileg ¢ e€iomong eivar ot apbpot 0 ko 2 .
B. X’ -2x*-9x+18=0x’(x-2)-9x-2)=0 = (x-2)(x*-9)=0
< (x-2)(x-3)(x+3)=0
<x-2=0 1 x-3=0 B x+3=0
<x=2 1 x=3 N1 x=-3
Apa x=-3 1 x=2 7N x=3.

Axépareg pileg eEiomang

2. Na Bpeite 1ig axépareg piles g elicoong x° —5x+2=0.
Aven
Or mBavég axépateg pileg g efiomwong eivan ot dwupéteg +1 ., +2 10V GTEBEPOD
opov 2.
"Eotm 10 mohvdvopo P(x)=x’ —5x+2 . H ekicwon ypapetar P(x)=0 .
Eiva o P()=1’-5.142=-220

o PC1)=(-1’-5-(-)+2=6%0

e P(2)=2°-5-2+2=8-104+2=0

o P(-2)=(-2)-5-(-2)+2=-8+10+2=4%0
ApaorapiBpol 1, —1 kor —2 dev eivan pileg Tov TOAVGVLOV, Gpo Kot TG e&iomONC.

Enopévag n povaduc axépaia pia g eéiowong eivarto 2.
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3. Nao deitere 6y ebicoon xX° +3x+2=0 dev éyer axépareg piles.
Avon
Av 1 elowon eiye axépaieg pileg, T0Te avTEG Ba Tay draupéteg Tov oTabepod dpov 2 .
Anhodi ovapiBpot: +1, +2.
‘Eotw 1o moAvdvopo  P(x)=x> +3x+2 . H ekicwon ypagetar P(x)=0 .
Etvau
e P=1+3-142=6=0
o P(-D)=(-1y’ +3(-D+2=-1-3+2=-2%0
e P(2)=2"+3-242=8+6+2=16%0
e P(-2)=(-2)’+3(-2)+2=-8-6+2=-1220

Apo.n eéiowon dev Exet uképateg pilec.

Exilvon eéiobocov pe 10 Oedbpnpa axépaitov pildv
4. No Mboste v eéicoon  x°-7x+6=0.
Avon
"Eotm 1o moAvdvopo P(x) = x’ = 7x + 6 . Ondte 1) Soopévn eéiomon yivetar P(x)=0 (1).
Bpiokovpe toug Stnpéteg Tov atabepod Opov 6, mov eivar ot aptbpot:
acl P 2 ol T 2

Ko pe to oyfjue tov Horner e€gtdlovpe, av kdmotog amd avtoig pndeviletto P(x).

"Exovpe 1 0 (-7 ] 6 | p=1

| 1 1 | -6

1 1 -6 0

Emopévac 1o x —1 eivar mapdyovrag tov P(x).
AT6 10 oy Tov Horner £xovpe 61t P(x) =(x —1)(x” +Xx—6).
Omnote n eiowon (1) ypheetal
x-DE*+x-6)=02x-1=0 §4 x>+x-6=0

‘Etot éyovpe:

o Hellowon x-1=0 éyepilato 1.

« Hetiooon x*+x—-6=0 &yt pilec Tovg apBpove 2 kar —3 .
Apa, x=1 M x=2 | x=-3.
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5. Nalboere v elicoon  2x* —3x° —17x* +27x-9=0.

Avon

O mBavég axépaeg pileg e e€lowong sivar ot dwpéreg +1, +3, +£9 10V GTAdEPOD
opov -9 .

Oewpodpe T TOAOVLIO

P(x)=2x*-3x*-17x*> +27x -9

ko 1 e€lowon yivetor P(x)=0 . 2 |23 7! 27 1 -9
A7 1o duthavé oyfipo tov Horner |
yw p=1, éovpe:

P(x) =(x—-1)(2x* -x*-18x+9).

2 -1 | -18 9

Opoimg, Y 10 TOAOVOIO rc(x)=2x3 —xz-—]8x+9ww;ntoﬁua pe ) Ponbew Tov

oympotog Horner kdmow aképata pila tov.

2 -1 | =18 9 |p=1

Eivau
o m(1)=—-8%0 i 2 | 1 | -7
2 1 | -17 [ -8

Apato 1 develvan pile tov m(x).

L] TIZ(3) =0

Apato 3 givan pila tov 7(X).

Onote  m(x)=(x—-3)(2x* +5x-3)
Emopévage  P(x)=(x—1)(x-3)(2x* +5x - 3).

Apa
P(x)=0x-1=0 7 x-3=0 | 2x>+5x-3=0
Etvau:
s x—1=0x=1

e x—3=0<=x=3
1

« Hefiomon 2x% +5x-3=0 gxerpileg X, =-3 xat xzzg.

Apa x=1 1 x=3 M x=-3 1 x:%.
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Exflvon e€icboecov pe Ponbnrikd Gyveorto
6. Na Moete TV edicoon x*-7x*-6=0.
Avon
@étovpe x> =y  (1). Omdtem eéiowonypagetar y' —Ty—6=0 (2).

OvmBavéc axépareg pilec g e€icmong (2) eivatot

dwupéteg £1, £2, £3, £6 710V 6TABEPODL OpOV — 6.

Me ™ fonfbeio Tov oyfpoatog Horner,
v p=-—1 &yovpe 10 duthovo oynfpo.

Ondte to — 1 eivar pilo g (2) , M omoia ypdepertal:
Y+ -y-6)=0y+1=0 { y'-y-6=0.
‘Etot éyovpe:
e YH+lI=0cy=-1
¢ Y oy-6=0(y-3)(y+2)=0cy=3 | y=-2

Emopévag y=—-1 1 y=3 1 y=-2 . Onoten (1) yphoperor
« X’ =-1, mov sivor adbvarn 610 R.
« Xx’=-2, mov eivar oddvatn oo R.

. X’=3ox=+3 1 x=-+3.
Apa, x=-+3 | x=43 .

7. Na Mboete Ty eticoon x°—7x’ -8=0 .

Avon

[Ma va Avcovpe v eéicwan =7 -8=0 (1)
Oétovpe: xX’=y (2

H (1) Ayo mg (2) ypogetar y’—-Ty-8=0<y=-1 7 y=8.

e T y=-1, n (2) yivetau

x*=-l & x=-31 & x=-1
e T y=8.n (2) yivetou:

x3=8¢:>x=%"§¢:>x:2
Apa, x=-1 1 x=2.
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Koivé onpeia ypagixdv zapactdocov
8. Nu Ppsite T wowd onpsia TG YPUPIKIS TUPAGTUGHS TG GUVAPTONG
f(x)=—x’—x+2 petovafova x'x.
Avon
Ta kowd onpeia ™g ypa@g mapdotacng ™G ocuvaptnong f pe tov déova x'x
Eyouv TETUNREVES TIS AMDoels TG e&iomong:

f(x)=0 -x*—x+2=0 1 0 1 | =2 p=1
o xX*+x-2=0, (1) | 1 1 2
And 10 Sumhovo oynue Horner, yio. p=1 1 1 ’ 0

n e&lowon (1) ypaoetau:
(x-D(x>+x+2)=0
ex=1 | xX*+x+2=0, mov sivar addvarn oto R [apodA=-7<0]
x=l

Apa, 1 ypapin mophotaon ™ cuviptnong f téuvertov dova x'x oto onueio A(l, 0).

9. Na Bpeite To KOwd oNpeia TOV YPLOPIKOV TAPUGTAGEOV TOV GUVUPTICEOV:
fx)=x>+9 ko g(x)=5x"-3x

Avon

Ta kowd onpeio TOV YpUPIKOV TOPUCTACENDY TOV cuvopticsav f kKot g  £youv

TETUNHEVES TIS ADoELS TG eSiomaong:
f(x)=g(x) & x*+9=5x"-3x

ox =52 +3x+9=0 (1) 1 1=5] 3] & [p==
Amo 1o dumhovo oyfjue Horner, yiw p=—1 | -1 6 || -9
N e€icowon (1) ypagetat: 1 | -6 9 0

(x+1)(x?-6x+9)=0 (x+1)(x-3)* =0
&x+1=0 4 (x-3)*=0
ox=-1 1 x=3 (Sudn pila)
Elvou
o f(-D=(-1’+9=-1+9=8
o f(3)=3°+9=27+9=36
Apa, T0 KOWE CNHEW TOV YPUPIKOY TLPUCTACEOY TV cuvaptioewy f, g eivalta onpeio:
A(-1,8) xat B(3,36)
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AXKHIEIX

Exilvon eiobocov pe mapayoviozoinon

1. No Woete Tic eérohoeis:

a. 2x° =3x? B. x’=4x T. x*=x 5. x°=16x

2. Na Moete Tig e£1000EIG:
a x*-x>+x-1=0 B. x®-2x*-25x+50=0

y. 2x*-3x%>-2x+43=0 8. 2x'+5x=2x>+5

Axépareg pileg eEfomong

3. Na Bpeire Tig axépaieg pileg Tov eEIGHOEMV:
a. x’-3x+2=0 B. X’ —6x+5=0

v 2x*+2x -5x*-x+2=0 6. x'-3%+6x-4=0

4. Na deilete 6L 01 TAPOKATO EEIGHOGELS, eV £Y0VV aKépaiee pilec:

a X’+x-3=0 B. x*-3x-2=0
Exflvon e&iocbocov pe 1o Oecbpnpa axépaitov pildyv

5. Na Moete 116 sEiodosic:
. x°-3x>-6x+8=0 B. 2x°-x-1=0

Yo X+4x*-Tx+2=0 3. x’+3=2x(1-x)
6. Na Moete 11g eEishoeis:

o 4x*-4x*-25x* +x+6=0 B. x'-x*-4x>-2x-12=0

ExfAvon e€iocboeomv pe Ponbnrikéd dyveorto

7.  No Moete tig eEiohoerg:

a x°+x°-2=0 B. x°-2x*-5x*+6=0
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Koivé onpeia ypapixdv zapactdoecmyv
8. Na PBpeite 10 kowd onpeic TOV YPUPIKOV TOPACTAGEDV TOV TUPUKET®
CLVOPTICE®V e TOV GEova XX .
a. f(x)=x"+8x B. f(x)=x>-2x*-5x+6

9. Na Bpeite T KOWa GNUEID TOV YPUPIKOV TAPUGTAGEDY TMOV TAPUKAT® GOLVAPTI}-
cewv f ko g .

a. f(x)= x! xm g(x)=x
B. f(x)= X —6x  Kat gx)=x-6
10. Gewpovpe m cvvapmon f(x)=x" karnv evbeic & mov éxer khion —1 Kot
dépyetar amd 1o onueio A(l, 1) . Na Ppeire:
a. Tnv e€iowon g evbeiag ¢ .
B. Ta xkowd onueia g C; xortng gvbeiug €.
11. Eoto f(x)=2x"-3x* ko1 evbeia & mov Siépyetor amd ta onueia A(l, 1) ko
B(0, -2) .
a. No Ppeite v ekiomaon g svbeing € .

B. No Bpeite ta kowd onpeio g ypagikng napdotacng e f xat g evbeiag ¢ .
Fevikég

12. Aivetoito modvédvopo: P(x)=ax’ +(B-1)x* —3x -2 +6 .

a. AvoapiBuog 1 eivan pila tov P(x) ot to vrorowmo g dipeong tov P(x)
peto x+1 eivarico pe 2, 1ote va deilete 611 a=2 wkoat =4 .

B. T g Typég tov a kot f tov spoTiratog ¢. va Aboete v eéicwon P(x)=0.

EPOTHZEIZ KATANOHZIHE

13. Na yopaxtypicers Tic TOpuKdTo TpoTaoEs, O Zwotég (X) )| AavBaopéves (A).

a. Avoaxépaog p#0 eivon pila mg ekiowong, téte o p eivon Sunpémg tov @, .

B. Avo aképarog p dev eivon dwpéng Tov oy, TOTEO P
dev gtvan piCa ¢ e€icmong.

v. ITbavég axépaieg pileg g e€icmong eivat ot Stpéteg Tov o .

&R PR

0. Avo p sivar dupémgtov o, , TOTE 0 p eivar pila ™ e€iomong.
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